   2022-2023 оқу жылында аудан  бойынша тегін тамақпен қамтамасыз етілуі  барысы туралы

Қостанай облысы әкімдігінің білім басқармасы облыстың жалпы білім беру ұйымдарының оқушыларын тамақтандыруды ұйымдастыруға 2023 жылы 2022 жылғы 22 желтоқсандағы № 08-05/4301 хаты негізінде  4 апталық  перспективалық мәзірге сәйкес Жангелдин ауданы бойынша 
6 мектепте ыстық тамақты беру ұйымдастырылды. 
Жангелдин ауданының білім беру ұйымдары бойынша ыстық тамақ     3 мектепте бұрыннан беріліп келеді.  (олар А.Байтұрсынов, С.Мәуленов, А.Қонқабаев атындағы жалпы білім беретін мектептері).
Ал, 2023 жылғы 1 қаңтардан бастап тегін ыстық тамақтың берілуі тағы  3 мектепте  жаңадан берілуін бастады: олар  «Жангелдин ауданының білім беру бөлімінің Ыбырай Алтынсарин атындағы жалпы білім беретін мектебі» КММ -55 бала, «Жангелдин ауданының білім беру бөлімінің Шоқан Уәлиханов атындағы жалпы білім беретін мектебі» КММ -95 бала, «Жангелдин ауданының білім беру бөлімінің Қаражан Топаев атындағы жалпы білім беретін мектебі» КММ-13 бала. 
 Бір балаға ыстық тегін тамақтың құны 550 теңге.  
       	2022-2023 оқу жылы барлығы 21 мектеп, оның  6 мектебінде тегін ыстық тамақты жоғарыда аталған Қаулының категориясы  бар 1-11 сыныптардың  210 оқушыларына  ұйымдастырылып отыр.  
12 білім беру ұйымдарының категориясына сәйкес 155 оқушысына  буфеттік жүйеде тамақ беріліп отыр.  
Буфеттік жүйеде бір балаға тамақтың құны  350 теңге құрайды.  
Барлығы 365 баланың  категориясына сәйкес мемлекеттік қызмет көрсетіліп, 18 білім беру ұйымдарында тамақ беру ұйымдастырылып отыр. 
